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1. Президентом Российской Федерации в период с 9 января по 28 февраля 2025 г. подписаны следующие
федеральные законы:

	Федеральный закон от 3 февраля 2025 г. № 1-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
 (текст закона)

	Федеральным законом усиливается административная ответственность за несоблюдение ограничений и (или) нарушение запретов в сфере розничной торговли табачными изделиями, табачной продукцией, никотинсодержащей продукцией и сырьём для их производства, кальянами, устройствами для потребления никотинсодержащей продукции.
При этом за повторное совершение данного административного правонарушения устанавливается повышенная административная ответственность.
Федеральным законом также усиливается административная ответственность за оптовую или розничную продажу насвая, пищевой никотинсодержащей продукции или никотинсодержащей продукции, предназначенной для жевания, сосания или нюханья, табака сосательного (снюса), а также за продажу несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции или сырья для их производства, кальянов, устройств для потребления никотинсодержащей продукции или сырья для их производства.
При этом устанавливается, что административная ответственность за продажу несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции наступает, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния.
Кроме того, Федеральным законом предусмотрено усиление административной ответственности за производство алкогольной продукции, производство, ввод в оборот табачных изделий, табачной продукции, никотинсодержащей продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, с нарушением установленного порядка соответствующей маркировки и (или) нанесения информации, а также за оборот алкогольной продукции или табачных изделий, табачной продукции, никотинсодержащей продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в случае, если такая маркировка и (или) нанесение такой информации обязательны.



	Федеральный закон от 3 февраля 2025 г. № 4-ФЗ "О безопасности людей на водных объектах"
(текст закона)

	Федеральным законом регулируются отношения в области обеспечения безопасности людей на водных объектах и прилегающих к ним территориях.
В частности, Федеральным законом определяются полномочия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований и органов публичной власти федеральных территорий, а также права и обязанности граждан в области обеспечения безопасности людей на водных объектах.
Кроме того, устанавливаются требования безопасности людей на водных объектах, требования к пользованию маломерными судами для обеспечения безопасности людей на водных объектах и регламентируются вопросы, связанные с осуществлением федерального государственного надзора за маломерными судами и федерального государственного контроля (надзора) за безопасностью людей на водных объектах.



	Федеральный закон от 3 февраля 2025 г. № 6-ФЗ "О внесении изменений в статью 173 Жилищного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
(текст закона)

	Федеральным законом повышается с 50 до 60 процентов обязательный уровень собираемости гражданами на специальном счёте взносов на капитальный ремонт, недостижение которого является основанием для принятия органом местного самоуправления решения о формировании фонда капитального ремонта на счёте регионального оператора и перечислении средств, находящихся на специальном счёте, на счёт регионального оператора.
Кроме того, Федеральным законом Правительство Российской Федерации до 2026 года наделяется полномочием по установлению особенностей регулирования жилищных отношений в части начисления и уплаты пеней в случае неполного и (или) несвоевременного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, а также неисполнения обязательств по установке, замене и (или) эксплуатации приборов учёта коммунальных ресурсов.
Также Федеральным законом уточняются полномочия публично-правовой компании «Фонд развития территорий» по финансированию расселения аварийного жилищного фонда. В частности, исключается установленное в настоящее время ограничение по осуществлению указанной организацией расселения граждан из аварийных жилых помещений в соответствии с национальными проектами.



	Федеральный закон от 3 февраля 2025 г. № 7-ФЗ "О внесении изменений в статьи 11.1 и 17 Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" 
(текст закона) 

	Федеральным законом «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» установлен порядок оформления документов о дорожно-транспортном происшествии без участия уполномоченных на то сотрудников полиции (если обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением транспортных средств в результате дорожно-транспортного происшествия, характер и перечень видимых повреждений транспортных средств не вызывают разногласий участников такого происшествия и зафиксированы соответствующим образом).
В этом случае извещение о дорожно-транспортном происшествии, заполненное водителями причастных к такому происшествию транспортных средств, направляется ими страховым организациям, застраховавшим их гражданскую ответственность. В случаях, предусмотренных правилами обязательного страхования, извещение о дорожно-транспортном происшествии может быть составлено водителями в виде электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Федеральным законом предлагается расширить возможность подачи таких извещений путём использования не только указанной государственной информационной системы, но и официальных сайтов (мобильных приложений) страховых организаций.



2. Законопроекты, принятые в первом чтении
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	Номер и наименование законопроекта
	Субъект права законодательной инициативы
	Краткое содержание
	Примечание

	732839-8
О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (в части установления ответственности за нарушение требований к обороту метанола и метанолсодержащих жидкостей)
	Сенаторы Российской Федерации Н.А.Журавлев, А.Д.Артамонов и др.; Депутаты Государственной Думы Ш.В.Кара-оол, М.А.Топилин и др.
	Проектом федерального закона предлагается ввести административную ответственность за нарушение требований к обороту метанола и метанолсодержащих жидкостей.
Законопроектом предусмотрены следующие составы административных правонарушений: 1) оборот метанола и метанолсодержащих жидкостей с нарушением требований, предусмотренных законодательством о государственном регулировании оборота метанола и метанолсодержащих жидкостей, лицами, внесенными в реестр организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих оборот метанола и метанолсодержащих жидкостей, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния; 2) повторное совершение вышеуказанного нарушения; 3) оборот метанола и метанолсодержащих жидкостей лицами без включения в установленном порядке в реестр организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих оборот метанола и метанолсодержащих жидкостей, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по агропромышленному комплексу и продовольственной безопасности



	797061-8
О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (о наделении Правительства Российской Федерации полномочиями по установлению особенностей применения законодательства об электроэнергетике, о теплоснабжении и жилищного законодательства в период введения специальных режимов)
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона  предлагается наделить Правительство Российской Федерации полномочиями по определению своим правовым актом перечня территорий субъектов Российской Федерации (частей территорий субъектов Российской Федерации, отдельных муниципальных образований), в которых устанавливаются особенности применения положений законодательства Российской Федерации в сфере электроэнергетики и теплоснабжения, регулирования жилищных отношений, а также на установление состава указанных особенностей.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по электроэнергетике


	776652-8
О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации (о переносе маркировки федеральными специальными марками импортной алкогольной продукции на территорию Российской Федерации)
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона предусматривается, что маркировка федеральными специальными марками импортной алкогольной продукции начиная с 1 марта 2026 г. будет осуществляться только на территории Российской Федерации на постоянной основе.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по агропромышленному комплексу и продовольственной безопасности



	751834-8
О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" и отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части выявления и ликвидации мест несанкционированного складирования отходов)
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона предусмотрено, что в случае невозможности установления виновных в организации территорий, загрязненных твердыми коммунальными отходами лиц, органы государственной власти и местного самоуправления организуют реализацию своих функций по охране окружающей среды и обеспечивают ликвидацию таких мест.
Проектом федерального закона предусмотрен порядок взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления при выявлении загрязнения территорий при осуществлении государственных земельного, экологического и лесного контроля (надзора), в рамках мероприятий по лесной охране.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комитет РСПП по экологии и природопользованию



	724813-8
О внесении изменений в Федеральный закон "О железнодорожном транспорте в Российской Федерации" и в статью 64 Федерального закона "Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации" (о принятии нормативных правовых актов в сфере железнодорожного транспорта и расследовании транспортных происшествий, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта)
	Депутаты Государственной Думы А.Ф.Лесун, А.А.Скачков, и др.; Сенатор Российской Федерации С.П.Михайлов
	Проектом федерального закона предлагается наделить Минтранс России полномочиями по утверждению методики определения пропускной и провозной способности инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, порядка служебного расследования и учета транспортных происшествий, повлекших причинение вреда жизни или здоровью граждан, за исключением производственной деятельности, предусмотренной трудовым законодательством Российской Федерации, а также порядка заключения, изменения договоров на эксплуатации железнодорожных путей необщего пользования, устанавливающего, в том числе, формы, условия данных договоров, а также сроки рассмотрения обращений об их заключении (изменении).
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по транспорту и транспортной инфраструктуре



	771606-8
О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (в части дополнения перечня органов, рассматривающих дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.12.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях)
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона предлагается внести изменения в статью 23.93 КоАП РФ в части дополнения перечня органов, рассматривающих дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.12.1 КоАП РФ, исполнительными органами субъектов Российской Федерации, осуществляющими функции по контролю (надзору) в сфере обращения товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации с использованием информационной системы мониторинга.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по агропромышленному комплексу и продовольственной безопасности




	787328-8
О внесении изменений в статью 16 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" (об установлении запрета на навязывание потребителю дополнительных товаров, работ, услуг)
	Правительство Российской Федерации

	Проектом федерального закона предлагается дополнить статью 16 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" пунктом 3.1, предусматривающим запрет на навязывание потребителю дополнительных товаров (работ, услуг), в том числе путем проставления продавцом (исполнителем, владельцем агрегатора) автоматических отметок о согласии с их приобретением (оказанием, выполнением).
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по торговле и потребительскому рынку

	788656-8
О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "Об обществах с ограниченной ответственностью" (в части установления особенностей реализации преимущественного права)

	Правительство Российской Федерации

	Проект федерального закона направлен на обеспечение возможности отмены применения положений Федерального закона от 8 февраля 1998 г. № 14-ФЗ "Об обществах с ограниченной ответственностью" о преимущественном праве приобретать доли или части доли в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью для одного, нескольких или всех участников ООО посредством внесения соответствующих положений в устав ООО по единогласному решению его участников, а также установление особенностей применения преимущественного права, обусловленных наступлением или ненаступлением определенных обстоятельств, сроком либо их сочетанием.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комитет РСПП по корпоративным отношениям

	788669-8
О внесении изменений в статьи 66-3 и 93 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации (уточнение правил о преимущественном праве участников ООО приобретать доли в уставном капитале)

	Правительство Российской Федерации

	Проект федерального закона направлен на обеспечение возможности отмены применения положений Гражданского кодекса Российской Федерации о преимущественном праве участников общества с ограниченной ответственностью приобретать доли или части доли в уставном капитале ООО посредством внесения соответствующих положений в устав ООО по единогласному решению его участников.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комитет РСПП по корпоративным отношениям

	795235-8
О внесении изменений в статьи 3.5 и 12.21-3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (в части усиления ответственности за несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн)
	Правительство Российской Федерации

	Проект федерального закона подготовлен в целях обеспечения соблюдения грузоперевозчиками требований законодательства Российской Федерации о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по транспорту и транспортной инфраструктуре

	672817-8
О внесении изменений в статьи 3.5 и 12.34 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (в части усиления ответственности за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог)
	Депутаты Государственной Думы Л.Э.Слуцкий, С.Д.Леонов, и др.; Сенатор Российской Федерации В.Е.Деньгин
	Проектом федерального закона предлагается усилить административную ответственность за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по строительному комплексу




	513234-8
О внесении изменений в статью 135 Трудового кодекса Российской Федерации (в части определения вида премий, их размеров, сроков, оснований и условий их выплаты работникам)
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона предлагается дополнить статью 135 ТК РФ новой частью третьей, предусматривающей, что при установлении систем премирования в коллективных договорах, соглашениях, локальных нормативных актах в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, определяются виды премий, их размеры, сроки, основания и условия их выплаты работникам, в том числе с учетом качества, эффективности и продолжительности работы, наличия или отсутствия дисциплинарного взыскания и других условий.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комитет РСПП по рынку труда и социальному партнерству
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1. В Государственную Думу РФ внесены следующие законопроекты:

	Номер и наименование законопроекта
	Субъект законодательной инициативы
	
Примечание

	819547-8
О внесении изменений в Федеральный закон "О защите конкуренции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации (об установлении общих требований к организации и проведению торгов в отношении государственного и муниципального имущества, имущественных и иных прав)
Проектом федерального закона предлагается дополнить Федеральный закон "О защите конкуренции" новой статьей 17, предусматривающей закрепление следующих основных положений о едином порядке проведения торгов: принципы проведения торгов; единые сроки размещения извещения о проведении торгов; полномочия организатора торгов и оператора электронной площадки; проведение торгов в электронной форме на электронных площадках, перечень которых определяется Правительством Российской Федерации в соответствии с законодательством о контрактной системе товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд; размещение извещений о проведении торгов на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации; заключение договора с участником торгов, занявшим второе место на торгах, в случае уклонения победителя торгов от заключения договора; размещение информации о заключенных на торгах договорах на официальном сайте; случаи, при которых торги признаются несостоявшимися; десятидневный мораторий на заключение договора по итогам торгов в целях обеспечения права заинтересованных лиц обжаловать результаты таких торгов в антимонопольном органе и другие положения.
	Правительство Российской Федерации
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комитет РСПП по развитию конкуренции	

	835251-8
О внесении изменений в Федеральный закон "О драгоценных металлах и драгоценных камнях" (об уточнении полномочий федеральных органов исполнительной власти по изданию нормативных правовых актов)
Проектом федерального закона предусматривается закрепление полномочий Минфина России на издание нормативных правовых актов, определяющих порядок предоставления информации в государственную интегрированную информационную систему в сфере контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота, порядок учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней, продукции из них и ведения отчетности при их добыче, производстве, использовании и обращении.
Кроме того, законопроектом предусматривается закрепление полномочий Федеральной пробирной палаты на издание соответствующих нормативных правовых актов, в том числе в части утверждения порядка проведения экспертизы ювелирных изделий и других изделий из драгоценных металлов, норм отбора проб на их опробование, установления формы сертификата на мерный слиток аффинированных драгоценных металлов и паспорта на стандартный слиток таких металлов, а также порядка их заполнения и др.
	Правительство Российской Федерации

	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по горнопромышленному комплексу

	835253-8
О внесении изменений в Федеральный закон "О самоходных машинах и других видах техники" (о конкретизации правового регулирования эксплуатации специальной аэропортовой техники) 
Проектом федерального закона предлагается урегулировать отношения, связанные с государственной регистрацией специальной аэропортовой техники, предназначенной для обслуживания воздушных судов и эксплуатационного содержания аэродромов, и обеспечения возможности выезда такой техники за пределы территории аэродрома (аэропорта) на дороги общего пользования, закрепив в Федеральном законе "О самоходных машинах и других видах техники" положения, предусматривающие, что: изъятие из сферы действия Федерального закона "О самоходных машинах и других видах техники" распространяется на эксплуатируемую в зоне транспортной безопасности аэропорта специальную аэропортовую технику; эксплуатируемая за пределами зоны транспортной безопасности аэропорта специальная аэропортовая техника для целей применения Федерального закона "О самоходных машинах и других видах техники" признается самоходной машиной или прицепом.
	Правительство Российской Федерации

	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по транспорту и транспортной инфраструктуре

	836662-8
О внесении изменений в статью 22 Федерального закона "О пожарной безопасности" и статью 35 Федерального закона "Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей" (в части создания в территориальных органах федерального органа исполнительной власти экспертной комиссии)
Проектом федерального закона предлагается наделить федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на решение задач в области пожарной безопасности и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, полномочием по созданию в территориальных органах экспертных комиссий, задачей которых будет выработка предложений, направленных на совершенствование функций системы обеспечения пожарной безопасности, повышение эффективности деятельности по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ, минимизацию рисков причинения вреда (ущерба) вследствие пожаров, чрезвычайных ситуаций и их последствий, и оценка причин, факторов, условий, повлекших возникновение пожаров, чрезвычайных ситуаций и их последствий.
	Правительство Российской Федерации

	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комитет РСПП по промышленной безопасности

	841857-8
О внесении изменений в статьи 247 и 259-3 части первой, статьи 689 и 700 части второй и статью 1137 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации (о государственной регистрации отдельных юридических фактов в части объектов недвижимого имущества)
Проектом федерального закона предлагается предусмотреть, что установленный порядок владения и пользования недвижимым имуществом, запись о наличии которого внесена в государственный реестр, сохраняется при переходе доли в праве собственности на недвижимое имущество к другому лицу. Данная норма позволит исключить необходимость заключения нового соглашения о порядке владения и пользования общим имуществом при изменении состава участников общей долевой собственности.
Кроме того, законопроектом предусматривается, что право пользования отказополучателем недвижимым имуществом, которому такое право предоставлено по завещательному отказу, подлежит государственной регистрации в качестве обременения недвижимого имущества в порядке, установленном Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости"
	Правительство Российской Федерации

	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комитет РСПП по собственности и судебной системе

	844131-8
О внесении изменений в Федеральный закон "О племенном животноводстве" (в части установления правовой основы деятельности саморегулируемых организаций племенного животноводства)
Проект федерального закона предусматривает, что саморегулируемой организацией племенного молочного скотоводства России (далее - СРО племенного животноводства) признается некоммерческая организация, основанная на добровольном объединении племенных хозяйств по отраслевому виду, в целях обеспечения условий для профессиональной деятельности племенных хозяйств, разработки и утверждения для членов СРО племенного животноводства стандартов осуществления деятельности в области племенного животноводства, а также в целях осуществления контроля за соблюдением членами СРО племенного животноводства требований Федерального закона, иных федеральных законов, нормативных правовых актов Российской Федерации в области племенного животноводства и установленных СРО племенного животноводства стандартов осуществления деятельности.
	Депутаты Государственной Думы А.В.Гордеев, В.И.Кашин и др.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию по агропромышленному комплексу и продовольственной безопасности



1. Правоприменительная практика.

	21 января 2025 года Конституционный Суд Российской Федерации признал подпункт 5 пункта 3 статьи 39, пункт 1 статьи 41, пункты 1 и 2 статьи 248, пункты 1 и 2 статьи 249, а также пункт 1 статьи 34615 Налогового кодекса Российской Федерации не соответствующими Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (части 1 и 2), 34 (часть 1), 35 (часть 2), 55 (часть 3) и 57, в той мере, в какой они в их взаимосвязи в системе действующего правового регулирования в силу своей неопределенности, порождающей различное истолкование в правоприменительной практике, допускают произвольное разрешение вопроса о возникновении у общества с ограниченной ответственностью, применяющего упрощенную систему налогообложения, дохода в случае передачи им имущества в счет выплаты действительной стоимости доли вышедшему из него участнику и, соответственно, произвольное определение размера налогооблагаемого дохода в этом случае. 
(подробнее)



	28 января 2025 года Конституционный Суд Российской Федерации признал статьи 12 и 304 ГК РФ и часть 5 статьи 1 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости» не противоречащими Конституции Российской Федерации в той мере, в какой по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования – применительно к заявленному в защиту интересов Российской Федерации требованию о признании отсутствующим зарегистрированного за гражданином или отраженного в Едином государственном реестре недвижимости в качестве ранее возникшего у гражданина права на земельный участок, предоставленный для личных нужд, в связи с его нахождением частично или полностью в границах особо охраняемой природной территории федерального значения либо земель лесного фонда – они предполагают, что: 
при рассмотрении такого требования устанавливается, действовал ли ответчик при приобретении (предоставлении) земельного участка (права на него) добросовестно, что оценивается как в соответствии с требованиями к добросовестному приобретателю согласно пункту 1 статьи 302 ГК РФ, так и в соответствии с общими требованиями к добросовестности гражданско-правового поведения (пункты 3 и 4 статьи 1, пункты 1 и 5 статьи 10 ГК РФ), а также по заявлению ответчика устанавливается, истек ли срок исковой давности, исчисляемый с учетом выраженных в Постановлении правовых позиций; 
в отношении права на земельный участок, находящийся в границах особо охраняемой природной территории федерального значения (за исключением случаев, если земельный участок расположен на территории населенного пункта, полностью включенного в состав особо охраняемой природной территории в соответствии со статьей 31 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях»), а также в отношении права на земельный участок, находившийся в момент предоставления в границах такой территории, но в настоящее время не относящийся к ней (если судом установлено, что именно незаконное предоставление земельного участка послужило основанием для его исключения из состава соответствующей территории), данное требование подлежит удовлетворению. Если установлено, что гражданин при приобретении (предоставлении) такого земельного участка (права на него) действовал добросовестно или что истек срок исковой давности (и при этом не доказано совершения ответчиком умышленных противоправных действий при приобретении земельного участка), одновременно с удовлетворением данного требования суд возлагает на органы публичной власти, первично предоставившие земельный участок (их правопреемников), с учетом части 10 статьи 85 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», обязанность в установленный судом срок предоставить гражданину земельный участок аналогичной площади, имеющий вид разрешенного использования, предполагающий удовлетворение личных нужд, а при объективном отсутствии такой возможности иным образом компенсировать прекращение прав гражданина на земельный участок, а также компенсировать стоимость законно созданных на земельном участке объектов; если установлено, что гражданин при приобретении (предоставлении) земельного участка, находящегося в границах земель лесного фонда (права на него), действовал добросовестно или что истек срок исковой давности, данное требование не подлежит удовлетворению. 
(подробнее)



	19 февраля 2025 года Конституционный Суд Российской Федерации признал часть первую статьи 2261 УК РФ – как обеспечивающую достаточную степень определенности, соразмерности и дифференциации ответственности за незаконное перемещение через таможенную границу Евразийского экономического союза либо Государственную границу Российской Федерации с государствами – членами Евразийского экономического союза стратегически важных товаров и ресурсов, выраженное в недостоверном декларировании таможенной стоимости и совершенное в крупном размере, – соответствующей Конституции Российской Федерации. 
(подробнее)




1. События

21 января 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил Председателю Комитета Государственной Думы ФС РФ по бюджету и налогам А.М.Макарову замечания и предложения Комиссии РСПП по горнопромышленному комплексу к проекту федерального закона № 758158-8 «О внесении изменений в статьи 340 и 342 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (о порядке проведения оценки стоимости концентратов и других полупродуктов);
(подробнее)


24 января 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил в Минтранс России замечания к проекту федерального закона № 1193668-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (об осуществлении погрузочно-разгрузочных операций с судна на судно);
(подробнее)

4 февраля 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил Председателю Комитета Государственной Думы ФС РФ по экономической политике М.А.Топилину заключение на проект федерального закона № 468229-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном языке Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

(подробнее)

11 февраля 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил Помощнику Президента Российской Федерации - начальнику Государственно-правового управления Президента Российской Федерации Л.И.Брычевой замечания и предложения к проекту федерального закона № 1193668-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (об осуществлении погрузочно-разгрузочной деятельности с судна на судно);
(подробнее)

12 февраля 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил Председателю Комитета Государственной Думы ФС РФ по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям С.А.Гаврилову замечания к проекту федерального закона № 788656-8 «О внесении изменений в статью 21 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью» (в части установления особенностей реализации преимущественного права);
(подробнее)

14 февраля 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил Помощнику Президента Российской Федерации - начальнику Государственно-правового управления Президента Российской Федерации Л.И.Брычевой заключения на следующие проекты федеральных законов:
- проект федерального закона № 782248-8 «О внесении изменения в статью 9 Федерального закона «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (о видеофиксации при перевозке пассажиров в легковом такси);
(подробнее)

- проект федерального закона № 795252-8 «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (об оснащении тревожной кнопкой легкового такси);
(подробнее)

17 февраля 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил:

- Министру экономического развития Российской Федерации М.Г.Решетникову заключение на проект федерального закона № 1172553-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
(подробнее)

- Председателю Комитета Государственной Думы ФС РФ по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям С.А.Гаврилову замечания и предложения РСПП к проекту федерального закона № 797057-8 «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «Об акционерных обществах», статью 7 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью» и признании утратившими силу отдельных положений некоторых законодательных актов Российской Федерации»;

(подробнее)

26 февраля 2025 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил:

- Помощнику Президента Российской Федерации - начальнику Государственно-правового управления Президента Российской Федерации Л.И.Брычевой замечания и предложения к проекту федерального закона № 481272-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (об установлении требований к уровню локализации транспортных средств, используемых в качестве легкового такси);

(подробнее)

- Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н.Патрушеву замечания и предложения к проекту федерального закона № 594956-8 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»;

(подробнее)
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